
ΟΙ ΕΚΤΟΠΙΣΜΕΝΟΙ ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ: ΚΟΙΝΙΚΟΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟΙ, 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ 

Υπεύθυνος Ερευνητής: Δρ. Χάρης Ψάλτης,  Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ψυχολογίας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου. Βοηθός Ερευνητή: Αντρέας Μιχαήλ, Μεταπτυχιακός Φοιτητής Ψυχολογίας 

Υπολογιζόμενη χρονική διάρκεια συμμετοχής: 90 λεπτά 

Αγαπητοί φοιτητές, 

Η ερευνητική ομάδα του Δρ. Χάρη Ψάλτη διεξάγει μία έρευνα που αποσκοπεί να διερευνήσει πώς 

εκτοπισμένοι του 1974 επιλέγουν να επιστρέψουν ή όχι  στα σπίτια και την περιουσία τους κάτω από 

συνθήκες που φαίνονται απαγορευτικές. Πέρα από την εξέταση των οικονομικών και των παραγόντων 

ασφαλείας που διαφαίνονται συνήθως στη βιβλιογραφία, το προτεινόμενο διεπιστημονικό έργο θα 

διερευνήσει τόσο τον ρόλο του πολιτικού θεσμικού σχεδιασμού (π.χ. καθορισμένα δικαιώματα ψήφου 

για τους πρόσφυγες), όσο και  του κοινωνικού κεφαλαίου καθώς και τους κοινωνικό ψυχολογικούς 

παράγοντες για την υποστήριξη της εθελοντικής επιστροφής και την οικοδόμηση νέων 

πολυπολιτισμικών κοινοτήτων  στο ενδεχόμενο επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος. 

Τι θα ζητηθεί από μένα εάν αποφασίσω να συμμετέχω; 

 Θα σας ζητηθεί να συμμετάσχετε σε ομάδες συζήτησης όπου θα αναφέρετε και θα συζητήσετε τις 

απόψεις μαζί με άλλα άτομα πάνω σε θέματα που θα σας συζητηθούν από το συντονιστή της 

συζήτησης και αφορούν τη παρούσα έρευνα. 

Τι θα χρειαστεί να κάνω; 

Αν έχετε έναν από τους δύο γονείς ή και τους δύο εκτοπισμένους (πρόσφυγες)  θα έρθετε στο 

Πανεπιστήμιο Κύπρου στο κτήριο Λεβέντη όπου θα λάβει χώρα η ομάδα συζήτησης. Η ομάδα 

συζήτησης διαρκεί περίπου 90 λεπτά σε χώρο και ώρα που θα σας βολεύει για μια ομαδική συζήτηση 

με άλλους φοιτητές. 

Γιατί να συμμετέχω; 

Η συμμετοχή σας είναι απολύτως εθελοντική, αλλά πολύ σημαντική για τους σκοπούς της βαθύτερης 

κατανόησης του κυπριακού προβλήματος γιατί τα άτομα έχουν διαφορετικές απόψεις. Η συμβολή σας 

στην ερευνητική προσπάθεια είναι πολύτιμη. 

Μπορείτε να αποσύρετε τη συμμετοχή σας ανά πάσα στιγμή και χωρίς κανένα κόστος. Τα δεδομένα 

που συλλέγονται είναι απολύτως εμπιστευτικά και θα χρησιμοποιηθούν μόνο από τους ερευνητές για 

αυστηρά επιστημονικούς σκοπούς. Σε καμιά περίπτωση οι απαντήσεις σας δεν θα συσχετίζονται με το 

όνομα και τα προσωπικά σας στοιχεία, τα οποία θα φυλάσσονται ξεχωριστά και θα συνδέονται με τις 

απαντήσεις ολόκληρης της ομάδας συζήτησης 

Για τυχόν απορίες ή διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Δρ. Χάρη Ψάλτη  στο 

cpsaltis@ucy.ac.cy ή με τον Αντρέα Μιχαήλ στο michael.m.andreas3@ucy.ac.cy  

Αν επιθυμείτε να συμμετάσχετε στην έρευνα εθελοντικά ή για να πάρετε επιπλέον μονάδες στο 

πλαίσιο κάποιου μαθήματος, παρακαλώ δηλώστε παρακάτω τα εξής στοιχεία και στείλτε τα στο 
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cpsaltis@ucy.ac.cy : 

Ονοματεπώνυμο: 

Τίτλος μαθήματος: 

Ονοματεπώνυμο διδάσκοντα μαθήματος: 

Εmail: 

Tηλέφωνο.: 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία σας. 
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